

810544

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинская ИСКРА

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 16-й

№ 20 (1137)
СРЕДА
16
ФЕВРАЛЯ
1955 года

Цена 15 коп.

27 февраля 1955 года — День выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов труда.

Отдадим свои голоса за лучших сынов и дочерей Родины!

Все на выборы!

Боевая задача партийных организаций

Наша страна переживает большие исторические события. Недавно состоялся Пленум ЦК КПСС, который обсудил доклад тов. Хрущева Н. С. «Об увеличении производства продуктов животноводства» и принял постановление, направленное на дальнейший подъем всех отраслей сельскохозяйственного производства. В Кремле закончила свою работу 2-я сессия Верховного Совета СССР. Все шире развертывается подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов труда.

Решения Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР являются новым свидетельством повседневной заботы партии и правительства о дальнейшем развитии народного хозяйства, о подъеме благосостояния труда.

В постановлении январского Пленума говорится, что партия, как и прежде, своей главной задачей считает дальнейший подъем тяжелой индустрии, составляющей прочную основу всего народного хозяйства, несокрушимой обороноспособности нашей Родины, неуклонного подъема благосостояния советского народа.

Январский Пленум ЦК КПСС наметил пути дальнейшего увеличения производства зерна, как решающего условия подъема животноводства. Перед советским народом поставлена задача в ближайшие 5—6 лет довести валовой сбор зерна до 10 миллиардов пудов в год, достичь такого уровня развития животноводства, который позволит полностью обеспечить удовлетворение растущих потребностей населения в продуктах питания и промышленности в сырье. В постановлении говорится, чтобы в ближайшие 5—6 лет производство основных продуктов животноводства было увеличено в два—три раза.

По государственному бюджету СССР на 1955 год ассигнууются необходимые средства как для дальнейшего развития промышленности и в первую очередь тяжелой индустрии, а также для подъема и быстрого развития сельского хозяйства и увеличения производства товаров народного потребления.

В колхозах, совхозах и МТС района началось изучение решений Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР. Горячо одобряя эти исторические документы, трудящиеся нашего района берут новые обязательства по дальнейшему подъему всех отраслей сельского хозяйства. Обязанность партийных, профсоюзных и комсомольских орг-

анизаций состоит в том, чтобы подхватить и возглавить политический и трудовой подъем хлеборобов и механизаторов, глубоко разъяснить всем труженикам села мероприятия партии и правительства, направленные на дальнейшее укрепление нашей Родины.

Умело организовано разъяснение решений Пленума ЦК партии и сессии Верховного Совета СССР. Все шире развертывается подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов труда.

Решения Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР являются новым свидетельством повседневной заботы партии и правительства о дальнейшем развитии народного хозяйства, о подъеме благосостояния труда.

В постановлении январского Пленума говорится, что партия, как и прежде, своей главной задачей считает дальнейший подъем тяжелой индустрии, составляющей прочную основу всего народного хозяйства, несокрушимой обороноспособности нашей Родины, неуклонного подъема благосостояния советского народа.

Январский Пленум ЦК КПСС наметил пути дальнейшего увеличения производства зерна, как решающего условия подъема животноводства. Перед советским народом поставлена задача в ближайшие 5—6 лет довести валовой сбор зерна до 10 миллиардов пудов в год, достичь такого уровня развития животноводства, который позволит полностью обеспечить удовлетворение растущих потребностей населения в продуктах питания и промышленности в сырье. В постановлении говорится, чтобы в ближайшие 5—6 лет производство основных продуктов животноводства было увеличено в два—три раза.

По государственному бюджету СССР на 1955 год ассигнууются необходимые средства как для дальнейшего развития промышленности и в первую очередь тяжелой индустрии, а также для подъема и быстрого развития сельского хозяйства и увеличения производства товаров народного потребления.

В колхозах, совхозах и МТС района началось изучение решений Пленума ЦК КПСС, решения сессии Верховного Совета СССР должны быть в центре всей агитационной работы.

Долг партийных организаций района, долг каждого коммуниста, комсомольца, беспартийного агитатора поставить агитационно-массовую работу так, чтобы она пробуждала у людей стремление работать как можно лучше, развивала их творческую инициативу и активность, способствовала дальнейшему улучшению организации труда, укреплению трудовой дисциплины, широкому развертыванию социалистического соревнования.

В гостях у школьников

На днях в среднюю школу совхоза имени Чкалова был приглашен старший агроном совхоза тов. Кофанов, который рассказал учащимся 9—10 классов о достижениях совхоза в прошедшем году.

Рассказ тов. Кофанова вызвал большой интерес. Учащиеся выра-

зили желание, чтобы специалисты сельского хозяйства чаще выступали перед ними, знакомили их с достижениями тружеников сельского хозяйства.

Б. МАЛКЕВИЧ,
учитель средней школы
совхоза имени Чкалова.

Отчетно-выборное собрание колхоза имени 8-го марта

В начале февраля в помещении колхозного клуба состоялось отчетно-выборное собрание тружеников сельскохозяйственной артели имени 8-го марта.

С докладом выступил председатель правления колхоза Н. Ф. Ушев. В своем выступлении он остановился на том, что колхозники в этом году хорошо поработали на полях. Получили 100-пудовый урожай, значительно повысили продуктивность общественного животноводства.

От полеводства в огородничестве доход составил 246 тысяч рублей, а доход от животноводства — 400 тысяч рублей. Выступившие в прениях колхозники отмечают достигнутые успехи в этом году, а также отметили и недостатки, которые имелись со стороны членов правления и его председателя.

Говорили, что руководители артели еще недостаточно мобилизовывают силы коллектива в моменты важных кампаний. Выступивший на собрании секретарь райкома КПСС Л. А. Лосев, подробно остановился на последних решениях ЦК КПСС и призвал колхозников в этом году повысить трудовую активность и значительно увеличить доход колхоза за счет высокого урожая и повышения продуктивности всех отраслей животноводства.

Собрание колхозников переизбрало правление сельхозартели. Председателем колхоза выбран тов. Ушев.

И. ЦИВИЛЬСКИЙ,
заведующий начальной
школой № 150.

Боевая программа действий

Обсудив постановление январского Пленума ЦК КПСС об увеличении производства продуктов животноводства, труженики сельхозартели «Красная звезда» заявили, что своим самоотверженным трудом обеспечат выполнение задач, поставленных перед сельским хозяйством. Колхозники артели в ответ на постановление приняли на себя повышенные обязательства.

Они решили дать стране в 1955 году молока от каждой фуражной коровы 2000 литров, настриг шерсти довести от каждой овцы до 3 кг, от каждой несушки до

биться не менее 100 штук яиц, от каждой свиноматки — по 18 поросят. Сохранить от 100 коров не менее 95 телят, от 100 овцематок сохранить 120 ягнят. Кроме этого, колхозники решили организовать в 1955 году в колхозе гусевферму.

Выполнение взятых обязательств, — заявили труженики, — будет лучшим ответом на исторические решения партии по кругому подъему животноводства — боевой программы наших действий.

Д. КУЛЕБАКИН,
председатель колхоза
«Красная звезда».

278 центнеров свеклы с гектара

Применение мальцевской системы в 1954 году в колхозе «Кузбассстрой» показало нам, что новая система земледелия является огромным открытием нашей передовой науки и практики, что она является неиссякаемым источником повышения урожайности как зерновых, так и овощных культур.

В минувший год участок земли, где должна была высеваться свекла, мы разбили на две части. Три гектара были обработаны обычным методом, а по-мальцевски — 7 гектаров.

Посев семян проводился одновременно на обоих участках с одинаковой нормой высева — 20 килограммов на гектар.

Уже по всходам можно было су-

дить, где урожай будет больше. Действительно, с поля обработанного по-мальцевски, урожай составил 278 центнеров с гектара, а с участка, обработанного обычным способом, — всего лишь 112 центнеров.

Этот факт говорит о том, что применение мальцевской системы на полях колхоза позволяет получить обильный урожай зерновых и овощных культур, а это даст возможность заготовить для общественного животноводства необходимое количество концентрированных и сочных кормов, за счет чего увеличится его продуктивность.

С. БУНИН,
агроном колхоза
«Кузбассстрой».

По родной стране



Новосибирская область. Построенная в прошлом году Ярковская МТС получает много новой техники: тракторы, комбайны, автомашины, плуги, сеялки, лущильники, бороны и другие сельскохозяйственные орудия.

На снимке: новые тракторы «Белорусь» на усадьбе Ярковской МТС.

Фото В. Лещинского.

Фотохроника ТАСС.

СОРЕВНОВАНИЕ ЖИВОТНОВОДОВ

Курск. (ТАСС). В здании драматического театра состоялось областное совещание молодых животноводов. В нем приняло участие свыше 500 дойрок, свиных, телятниц, ягнятниц, чабанов, зоотехников.

Активно обсуждала молодежь задачи дальнейшего подъема колхозного и совхозного животноводства. Многие из выступивших поделились опытом. Лучшая дойка совхоза «Реутчанская» Обоянского района Варвара Машкина говорила о том, как она получила в среднем от коровы по 4.372 литра молока. Дойку девушка производит четыре раза в сутки, причем в одно и то же время. Машкина строго придерживается очередности в доении коров. Зимой корм смачивает подогретой водой, подогревает воду и для поения животных. Сейчас ежедневный надой от каждой коровы составляет не менее 20—24 литров.

На совещании выступили представители соседней Сумской области. Они обменялись опытом и вызвали на соревнование курских животноводов. Вызов принят.

ЗАВЕРШИЛИ СЕВ ЯРОВЫХ

СТАЛИНАБАД. (ТАСС). В Таджикистане попрежнему стоит устойчивая теплая погода, благоприятствующая полевым работам. Пользуясь этим, колхозы

республики засеяли пшеницей и ячменем свыше 40 тысяч гектаров — в четыре раза больше, чем на это время в минувшем году.

ЗАКОН

О Государственном бюджете Союза Советских Социалистических Республик на 1955 год

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

I.

Статья 1. Утвердить представленный Советом Министров СССР Государственный бюджет Союза ССР на 1955 год с принятыми по докладам Бюджетных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей изменениями, а именно: всего по доходам в сумме 590.192.622 тыс. рублей и всего по расходам в сумме 563.482.491 тыс. рублей с превышением доходов над расходами в сумме 26.710.131 тыс. рублей.

Статья 2. Установить доходы Государственного бюджета СССР на 1955 год от государственных и кооперативных предприятий и организаций в общей сумме 497.320.182 тыс. рублей.

Статья 3. Установить в Государственном бюджете СССР на 1955 год расходы на финансирование народного хозяйства в сумме 222.349.364 тыс. рублей, кроме того, за счет собственных средств предприятий и хозяйственных организаций в сумме 112.886.280 тыс. рублей, а всего — 335.235.644 тыс. рублей.

Статья 4. Установить на 1955 год бюджетные ассигнования на финансирование мероприятий по дальнейшему развитию тяжелой промышленности — черной и цветной металлургии, электростанций, угольной, нефтяной, химической промышленности, машиностроения, лесной и бумажной промышленности, промышленности строительных материалов и других отраслей тяжелой промышленности, а также строительной индустрии в общей сумме 101.198.006 тыс. рублей, кроме того, за счет собственных средств предприятий и хозяйственных организаций — 62.406.600 тыс. рублей, а всего — 163.604.606 тыс. рублей.

Статья 5. Установить на 1955 год бюджетные ассигнования на финансирование мероприятий по дальнейшему подъему сельского хозяйства, освоению целинных и залежных земель, укреплению материально-технической базы машинно-тракторных станций, на организацию совхозов и на другие мероприятия по сельскому хозяйству в сумме 55.095.865 тыс. рублей и, кроме того, за счет собственных средств предприятий и хозяйственных организаций — 62.406.600 тыс. рублей, а всего — 163.604.606 тыс. рублей.

Статья 6. Утвердить на 1955 год расходы на мероприятия по дальнейшему увеличению производства товаров народного потребления и улучшению их качества, а также по расширению сети торговых организаций 27.935.287 тыс. рублей, в том числе из бюджета — 11.448.447 тыс. рублей и за счет собственных средств предприятий и хозяйственных организаций — 16.486.840 тыс. рублей.

Статья 7. Установить на 1955 год бюджетные ассигнования на финансирование железнодорожного, морского, речного, автомобильного, воздушного транспорта и всех видов связи в сумме 22.952.176 тыс. рублей и, кроме того, за счет собственных средств предприятий и хозяйственных организаций — 17.517.260 тыс. рублей, а всего — 40.469.436 тыс. рублей.

Статья 8. Установить в Государственном бюджете СССР на 1955 год ассигнования на соци-

ально-культурные мероприятия в общей сумме 146.989.721 тыс. рублей. Расходы на отдельные виды социально-культурных мероприятий установить в следующих размерах:

а) по просвещению и культуре — на начальные, семилетние и средние школы всеобщего обучения, техникумы и другие средние специальные учебные заведения; на высшие учебные заведения и научно-исследовательские учреждения; на школы фабрично-заводского обучения, ремесленные и железнодорожные училища; на технические училища и училища по механизации сельского хозяйства; на курсы и другие мероприятия по повышению квалификации рабочих, колхозников, инженерно-технических работников; на библиотеки, дворцы и дома культуры, клубы, театры, печать, радиовещание и на другие мероприятия по просвещению и культуре — в общей сумме 68.446.475 тыс. рублей;

б) по здравоохранению и физической культуре — на больницы, диспансеры, родильные дома, детские ясли, санатории и другие учреждения по оказанию медицинской помощи населению; на спортивные и физкультурные мероприятия — в общей сумме 30.485.116 тыс. рублей.

Утвердить, кроме указанных выше расходов на здравоохранение, ассигнования по бюджету государственного социального страхования в сумме 2.238.774 тыс. рублей на приобретение путевок в санатории и дома отдыха для рабочих и служащих, на строительство, оборудование, расширение и ремонт домов отдыха и санаториев, а также на проведение в летний период оздоровительных мероприятий для детей;

в) по социальному обеспечению и социальному страхованию — на пенсии и пособия инвалидам войны и их семьям и семьям погибших на войне; на пенсии и пособия инвалидам труда и их семьям; на содержание домов инвалидов; на пособия по временной нетрудоспособности рабочим и служащим, женщинам по беременности, родам и на кормление ребенка, а также на пособия многодетным и одиноким матерям — в общей сумме 45.819.356 тыс. рублей.

Статья 9. Установить на 1955 год расходы Государственного бюджета на выплату населению выигрышей и на погашение облигаций по государственному займу в сумме 12.200.000 тыс. рублей.

Статья 10. Утвердить предсмечное Советом Министров СССР дальнейшее удешевление содержания управленического аппарата, обеспечивающее в 1955 году для государства экономию по сравнению с 1954 годом в общей сумме 6.057.900 тыс. рублей.

Статья 11. Установить в Государственном бюджете СССР на 1955 год ассигнования по смете Министерства обороны СССР в сумме 112.122.710 тыс. рублей.

II.

Статья 12. Утвердить союзный бюджет на 1955 год по доходам в сумме 462.857.401 тыс. рублей и по расходам в сумме 436.147.270 тыс. рублей с превышением доходов над расходами в сумме 26.710.131 тыс. рублей.

Статья 13. Утвердить Государственные бюджеты союзных республик на 1955 год в следующих суммах:

Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика

по доходам
(в тыс. руб.)

по расходам
(в тыс. руб.)

Из них: республиканский бюджет	66.577.308	66.577.308
Местные бюджеты	21.159.817	45.561.833
Украинская Советская Социалистическая Республика	26.335.882	26.335.882
Из них: республиканский бюджет	21.364.122	13.155.245
Местные бюджеты	4.971.760	13.180.637
Белорусская Советская Социалистическая Республика	4.135.545	4.135.545
Из них: республиканский бюджет	3.443.251	1.398.856
Местные бюджеты	692.294	2.736.689
Узбекская Советская Социалистическая Республика	3.751.466	3.751.466
Из них: республиканский бюджет	3.196.026	1.372.282
Местные бюджеты	555.440	2.379.184
Казахская Советская Социалистическая Республика	10.122.947	10.122.947
Из них: республиканский бюджет	9.291.692	7.370.264
Местные бюджеты	831.255	2.752.683
Грузинская Советская Социалистическая Республика	2.636.753	2.636.753
Из них: республиканский бюджет	2.214.045	1.114.608
Местные бюджеты	422.708	1.522.145
Азербайджанская Советская Социалистическая Республика	2.334.693	2.334.693
Из них: республиканский бюджет	2.012.371	1.136.248
Местные бюджеты	322.322	1.198.445
Литовская Советская Социалистическая Республика	1.644.514	1.644.514
Из них: республиканский бюджет	1.444.085	811.235
Местные бюджеты	200.429	833.279
Молдавская Советская Социалистическая Республика	1.315.328	1.315.328
Из них: республиканский бюджет	1.095.970	582.069
Местные бюджеты	219.358	733.259
Латвийская Советская Социалистическая Республика	1.656.421	1.656.421
Из них: республиканский бюджет	1.273.721	835.875
Местные бюджеты	382.700	820.546
Киргизская Советская Социалистическая Республика	1.207.778	1.207.778
Из них: республиканский бюджет	1.051.944	560.341
Местные бюджеты	155.834	647.437
Таджикская Советская Социалистическая Республика	1.282.305	1.282.305
Из них: республиканский бюджет	1.185.580	633.638
Местные бюджеты	96.725	648.667
Армянская Советская Социалистическая Республика	1.206.364	1.206.364
Из них: республиканский бюджет	1.041.623	575.429
Местные бюджеты	164.741	630.935
Туркменская Советская Социалистическая Республика	1.112.909	1.112.909
Из них: республиканский бюджет	994.667	575.993
Местные бюджеты	118.242	536.916
Эстонская Советская Социалистическая Республика	1.161.446	1.161.446
Из них: республиканский бюджет	1.009.786	674.411
Местные бюджеты	151.660	487.035
Карело-Финская Советская Социалистическая Республика	853.562	853.562
Из них: республиканский бюджет	789.894	581.854
Местные бюджеты	63.668	271.708

Итого по республиканским и местным бюджетам

127.335.221 127.335.221

Из них: республиканские бюджеты

96.826.268 52.393.823

Местные бюджеты

30.508.953 74.941.398

Установить в составе расходов Государственных бюджетов союзных республик ассигнования на просвещение, культуру, здравоохранение, физическую культуру и социальное обеспечение в общей сумме 77.042.448 тыс. рублей.

Статья 14. Установить переносящие остатки бюджетных средств по республиканским и

местным бюджетам на 1 января 1956 года в сумме 3.757.937 тыс. рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 25.113.563 тыс. рублей, Украина ССР — 743.288 тыс. рублей, Белорусской ССР — 123.970 тыс. рублей, Узбекской ССР — 112.427 тыс. рублей, Казахской ССР — 303.580 тыс. рублей, Грузинской ССР — 79.034 тыс. рублей, Азербайджанской ССР — 69.984 тыс. рублей, Литовской ССР — 49.272 тыс. рублей, Молдавской ССР — 39.430 тыс. рублей, Латвийской ССР — 49.639 тыс. рублей, Киргизской ССР — 36.194 тыс. рублей, Таджикской ССР — 32.519 тыс. рублей, Армянской ССР — 36.161 тыс. рублей, Туркменской ССР — 33.360 тыс. рублей, Эстонской ССР — 27.800 тыс. рублей, Карело-Финской ССР — 25.595 тыс. рублей.

Статья 15. Утвердить на 1955 год отчисления от общесоюзных государственных налогов и доходов в республиканские и местные бюджеты в следующих размерах:

а) от поступлений по налогу с оборота: РСФСР — 6,0 процента, Украинской ССР — 19,3 процента, Белорусской ССР — 21,3 процента, Узбекской ССР — 11,3 процента, Казахской ССР — 94,0 процента, Грузинской ССР — 16,9 процента, Азербайджанской ССР 13,4 процента, Литовской ССР — 32,4 процента, Молдавской ССР — 21,9 процента, Латвийской ССР — 4,7 процента, Киргизской ССР — 34,7 процента, Таджикской ССР — 34,6 процента, Армянской ССР — 25,7 процента, Туркменской ССР — 29,3 процента, Эстонской ССР — 19,2 процента, Карело-Финской ССР — 47,9 процента;

б) от поступлений по подоходному налогу с колхозов, по сельскохозяйственному налогу, по налогу на холостяков, одиноких и малосемейных граждан СССР, от лесного дохода и от суммы государственного займа, размещенного среди населения по подписке, — 40 процентов, от поступлений по подоходному налогу с населения — 25 процентов;

в) от доходов по машино-тракторным и специализированным станциям: РСФСР, Украинской ССР, Белорусской ССР, Казахской ССР, Грузинской ССР, Азербайджанской ССР, Литовской ССР, Молдавской ССР, Латвийской ССР, Киргизской ССР, Таджикской ССР, Армянской ССР, Туркменской ССР, Эстонской ССР, Карело-Финской ССР — 25 процентов, Узбекской ССР — 10 процентов.

III.

Статья 16. Поручить Совету Министров СССР определить и учесть в процессе исполнения Государственного бюджета СССР на 1955 год изменения в доходах и расходах бюджета в связи со снижением с 1 апреля 1955 года оптовых цен на продукцию тяжелой промышленности и тарифов на грузовые перевозки.

Статья 17. Утвердить отчет об исполнении Государственного бюджета СССР на 1953 год по доходам в сумме 539.810.069 тыс. рублей и по расходам в сумме 514.696.506 тыс. рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 25.113.563 тыс. рублей.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР.
Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль. 7 февраля 1955 года.

НАШИ КАНДИДАТЫ

Молодой специалист

Окончен Саратовский Государственный медицинский институт... Молодой специалист Петр Ефремович Кислюк, получивший диплом с отличием, изъявляет желание ехать работать в Сибирь, в Кемеровскую область. Впереди начало широкой трудовой деятельности, вдохновленный труд на благородном поприще охраны здоровья советских людей.

Облздравотдел направляет молодого врача в наш район заведующим районного отдела здравоохранения.

Вначале было трудно, но на помощь молодому специалисту пришли работники районной санитарно-эпидемиологической станции и райздрава. Большое значение для ознакомления с работой имели и совещания с врачами и медицинскими работниками района, отчеты работников медпунктов колхозов по вопросам лечебной, профилактической и санитарно-просветительской работы на селе.

Прошло четыре месяца и уже видны результаты — улучшилась документация в медпунктах, повысилось число профилактиче-

ских прививок, оживилась и санитарно-просветительская работа среди колхозников и рабочих МТС. Медицинские работники



стали чаще проводить беседы, установлено наблюдение по выявлению больных.

Петр Кислюк уделяет много внимания и охране здоровья детей. Когда Петр Ефремович бывает в колхозах, он всегда посещает школы, в результате улучшилось медицинское обслуживание учащихся. В школах введены

санитарные журналы, дети, страдающие какими-либо заболеваниями, находятся под постоянным наблюдением медицинских работников. Члены общества Красного Креста и Красного полумесяца организовали в школах санитарные дружинки, ведется подготовка к сдаче норм БГСО и ГСО.

Большое внимание тов. Кислюк уделяет и строительству лечебных и детских учреждений. По его настоянию в 1954 году открыты новые ясли в совхозе имени Чкалова.

Кроме заведывания районным отделом здравоохранения, Петр Ефремович занимается и лечебной практикой: он работает хирургом в городской больнице.

Избиратели 26 избирательного округа, выдвинув Петра Ефремовича Кислюка своим кандидатом в депутаты районного Совета депутатов трудящихся, выражили уверенность, что тов. Кислюк оправдает это высокое доверие, будет с честью нести почетное имя депутата — слуги народа.

Л. ЗУЗЕНКО.

Пропагандист передового опыта

В 1953 году по зову родной партии пришел на работу главный зоотехник Худяшевской МТС Иннокентий Арсентьевич Лазарев.

С первых дней своей работы в колхозах Лазарев зарекомендовал себя хорошим, знающим свое дело зоотехником.

По его инициативе в колхозе имени Молотова был внедрен холодный метод воспитания телят. Применив этот метод, телятница Татьяна Шерина получила и вырастила без единого падежа 72 телка. За достигнутые успехи она была удостоена высокой чести — побывала в Москве на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Имея богатый практический опыт, т. Лазарев оказывает всяческую помощь зоотехникам, работающим в колхозах, и животноводам.

В колхозе «Труд» сейчас нальяется молока составляет на фуражную коромку 5,7 литра, организовано индивидуальное кормление коров, массовый раздой, корма взвешиваются и даются с учетом продуктивности каждой коровы. И. А. Лазарев пропагандирует опыт колхоза «Труд» и в других артелях Худяшевской МТС.

При непосредственном участии т. Лазарева в колхозах «Труд», имени Молотова и «Красный Октябрь» организовано запаривание кормов, а также их сдавливание силосом, концентратами, и корнеплодами, от чего улучшаются вкусовые качества соломы.

Для полного сохранения ягнят и поросят в колхозах организована правильная подкормка молодняка. Для этой цели построены

забегушки. Проводится осаждивание и дрожжевание кормов, что обеспечивает организм животного витаминами и другими питательными веществами.

В прошлом году т. Лазарев организовал семинар заведующих фермами и дядрок колхозов Худяшевской МТС по применению двухпромежуточного распорядка дня и провел ряд других зоотехнических мероприятий, способствующих повышению продуктивности и сохранению общественного животноводства.

На предвыборном совещании трудящиеся Худяшевской МТС единодушно выдвинули главного зоотехника Иннокентия Арсентьевича кандидатом в депутаты Драбчинского сельского Совета и выразили полную уверенность, что он оправдает их доверие.

П. ШМАКОВ.

НОВИНКИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

За 28 поросят от каждой свиноматки

Кемеровское книжное издательство выпустило брошюру передовой свинярки А. Чахловой «За 28 поросят от каждой свиноматки».

Автор рассказывает, что условия работы на свиноварной ферме колхоза «Заря» Юргинского района до 1952 года были очень плохими, управление колхоза мало уделяло внимания такой доходной отрасли, как свиноводство, а в помещениях было ходяно, грязно, свиноматок имелось мало. Часто менялись свинопарки.

В 1953 году от каждой свиноматки в колхозе «Заря» было получено по 20 поросят, а Чахлова от 10 свиноматок получила по 22 поросенка.

При тесной связи с зоотехником они организовали кормление по установленным нормам, улучшили уход и содержание, а это дало свои положительные результаты — на ферме была изжита яловость маток. Ликвидировав яловость, работники свинофермы решили добиться пять поросят в два года.

А. Чахлова подробно останавливается на том, с чего они начали. «С помощью зоотехника, — пишет она, — был пересмотрен и обновлен племенной состав фермы. Малоплодовитых маток и

хряков с плохими задатками заменили...»

На первых порах они купили 15 маток и 6 хряков кемеровской сельской породной группы. Эти свиньи оказались выносливыми и плодовитыми.

В 1953 году от каждой свиноматки в колхозе «Заря» было получено по 20 поросят, а Чахлова от 10 свиноматок получила по 22 поросенка.

При тесной связи с зоотехником они организовали кормление по установленным нормам, улучшили уход и содержание, а это дало свои положительные результаты — на ферме была изжита яловость маток. Ликвидировав яловость, работники свинофермы решили добиться пять поросят в два года.

Большое значение они придавали и придают подготовке маток к случке.

«Подготавливая к случке маток, — пишет Чахлова, — мы кормили их по нормам, установив

ленным для супоросных свиней первого и второго месяца супоросости. В рацион им вводим сочные корма — корнеплоды и силос, сенную труху из бобовых трав и концентратов. В качестве минеральных кормов даем красную глину, древесный уголь и костянную муку. Кормление животных производим в специально оборудованной для этого столовой, три раза в сутки».

Наряду с правильным кормлением, уходом и содержанием, подготавливаемых маток к случке они ежедневно выпускали их на прогулку. Большое значение придавали и правильному использованию хряков.

Все это позволило в 1953 году привести случку в подсosный период и добиться уплотнения опоросов без вреда для маток и поросят.

В этом же году т. Чахлова получила от шести свиноматок по три опороса, а от 4 — по два.

Не меньшее значение А. Чахлова придает содержанию супоросных маток. За ними устанавливаются тщательный уход, кормовой рацион составляется с таким расчетом, чтобы матка в первую половину супоросости получала 80—90 граммов переваримого

Из редакционной почты

Семинар агитаторов

На днях в колхозе «Страна Советов» проведен семинар агитаторов. Секретарь партийной организации т. Бородин познакомил агитаторов с биографиями кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР и местных Советов, подробно рассказал, как нужно проводить беседы, чтобы они были построены на живых примерах колхозной жизни. Особое внимание тов. Бородин обратил на разъяснение избирателям опубликованных в газетах материала-

лов: об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР за 1954 год, ответов тов. Молотова американским журналистам, постановления январского Пленума ЦК КПСС, решений сессии Верховного Совета СССР и других важных документов. После семинара для агитаторов и избирателей была прочитана лекция о международном положении.

Н. ЧУГУНОВ,
инструктор РК КПСС.

Крупные выигрыши

Центральная районная сберегательная касса № 5981 продолжает выплату выигрышей по облигациям Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1953 г.), по 14 тиражу выигрышей Государственного двухпроцентного займа 1948 года и по 15 тиражу выигрышей Второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Готовимся к лыжным соревнованиям

20 февраля 1955 года состоится соревнование учащихся школ района по лыжам. Сейчас многие ребята нашей школы готовятся к предстоящей борьбе за первенство, ведут усиленную тренировку.

Особенно упорно тренируется ученик 9-го класса Виктор Гостиев.

Н. ОРЛОВ,
член комитета ВЛКСМ
средней школы совхоза
имени Чкалова.

По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты «Ленинская искра» поступило письмо от жителя села Протопопова тов. Тураносова. Автор сообщал, что с него как с инвалида Отечественной войны 22 февраля 1954 года была снята госпоставка молока и переведена в госзакуп. Но за сданное молоко Драбчинский маслозавод не уплатил ему деньги.

Копия этого письма редакцией была направлена для принятия

мер уполномоченному министерству заготовок по нашему району.

На днях управляющий райзаготконторы «Главмаслосырпрома» тов. Клещев сообщил, что за переведенное молоко из плавового в госзакуп в количестве 56 литров тов. Тураносову Якову Степановичу деньги оплачены 20 января 1955 года через заведующего Протопоповским сливкоотделением тов. Сачина.

тра не проходил, работал без халата. В магазине холодно, грязно. Как сообщает нам заведующий торговым отделом райпотребсоюза тов. Ромашев, факты нарушенных Шабалиных правил торговли полностью подтверждены. Правлению Байкаимовского сельпо предложено снять тов. Шабалина с работы.

ме в зимний период в специальных ящиках прорацивают овес.

Для предохранения поросят от малокровия дается раствор железного и медного купороса, которым смазываются соски вымени маток перед кормлением поросят. На 3—4 день поросят выпускают на прогулку с продолжительностью 2—3 минуты, увеличивая ее с каждым днем.

Отъем проводится в 2 месяца. Матке перед отъемом корма снижаются до половины, особенно сечные.

В первый месяц после отъема поросята находятся в тех же клетках, где находились с маткой. В четырехмесячном возрасте свинки отделяются от хрячиков.

Поросята, негодные для воспроизводства стада, ставятся на откорм и только тогда реализуются, а не так как это было раньше — поросят продавали после отъема, за счет чего хозяйство недополучало более 100 тысяч рублей.

В 1954 году передовая свинярка брала обязательство получить по 28 поросят от свиноматки. Свое слово она сдержала.

Брошюра т. Чахловой принесет пользу колхозным свиноводам.

Ф. ПЕТРОВ.

Нерушимая дружба великих народов СССР и Китая

Долголетняя традиционная дружба связывает великие народы Советского Союза и Китая. Ярким выражением этой нерушимой братской дружбы является Договор о дружбе, союзе и взаимной помощи между Советским Союзом Социалистических Республик и Китайской Народной Республикой, пятилетие со дня заключения которого отмечалось 14 февраля с. г.

Этот договор ознаменовал собой новый этап в развитии советско-китайских отношений, он явился мощной преградой на пути агрессоров и крупнейшим вкладом в дело укрепления мира. Одновременно с договором 14 февраля 1950 г. были подписанны соглашения о Китайской Чанчуньской железной дороге, Порт-Артуре и Дальнем, о предоставлении Советским Союзом кредита Китайской Народной Республике на сумму в 300 миллионов американских долларов и другие соглашения.

Прошедшее после подписания договора пятилетие полностью подтвердило его великую жизненную силу. Между Советским Союзом и народным Китаем развиваются на основе договора отношения, основанные на тесном сотрудничестве и дружбе.

После разгрома реакционной клики Чан-Кай-ши и провозглашения 1 октября 1949 года Китайской Народной Республики шестисотмиллионный народ Китая энергично принял за строительство новой жизни. В короткий срок он восстановил разрушенное империалистами и гоминдановскими реакционерами народное хозяйство и, начиная с 1953 года, приступил к выполнению первого пятилетнего плана экономического строительства, идя по пути всестороннего подъема своей национальной культуры и экономики. В стране последовательно осуществляются планы социалистической индустриализации и социалистического преобразования сельского хозяйства и кустарной промышленности.

Чрезвычайно важное значение, как отмечал председатель Китайской Народной Республики Мао Цзэ-дун, имеет для индустриализации и перехода Китая к социализму тесное экономическое сотрудничество с Советским Союзом.

В 1950 и 1951 годах был создан на паритетных началах ряд смешанных советско-китайских обществ, призванных помочь китайскому народу наладить в короткие сроки работу индустриальных предприятий, существенно расширить их производственную мощность и поднять общий технический уровень, используя передовой советский опыт хозяйственного строительства. Были организованы и несколько лет плодотворно работали: Общество Китайской Чанчуньской железной дороги, Общество по добыче цветных и редких металлов в провинции Синьцзян, Общество по добыче и переработке нефти в провинции Синьцзян, Общество по строительству и ремонту судов в г. Дальнем, Общество для организации и эксплуатации гражданских воздушных линий. За время существования этих обществ китайские хозяйствственные организации накопили богатый опыт и показали, что могут сами управлять деятельностью предприятий, входящих в смешанные

компании. В связи с этим между СССР и КНР было достигнуто соглашение о полной передаче с 1 января 1955 года советской доли участия в смешанных советско-китайских обществах Китайской Народной Республике. Предприятия этих обществ стали полностью государственными предприятиями КНР.

О значении деятельности обществ можно судить, в частности, по организованной одним из них добыче и переработке нефти в провинции Синьцзян. За время существования этого общества в Синьцзяне были построены нефтеперегонный завод, машино-ремонтные мастерские, электростанции и другие предприятия. Все они механизированы и автоматизированы. Для работы на предприятиях подготовлено более 2 тысяч техников и квалифицированных рабочих из местных жителей. Уже в 1953 г. добыча нефти на предприятиях общества возросла по сравнению с 1951 годом в 19 раз, а производство бензина — в 35 раз.

Большое участие принимает Советский Союз в стройке важнейших предприятий, сооружаемых в Китае по первому пятилетнему плану страны. В марте 1953 г. между СССР и КНР заключено соглашение об оказании Китаю помощи в расширении действующих и строительстве новых электростанций. В мае того же года обе стороны подписали новое соглашение об оказании советской помощи в строительстве и реконструкции 141 крупного промышленного объекта. Премьер Государственного совета Чжоу Энь-ляй указывал в своем докладе на 1-й сессии Всекитайского собрания народных представителей в сентябре прошлого года, что из 141 объекта, строящегося с помощью Советского Союза, 17 объектов уже к тому времени были полностью или частично построены или вступили в строй действующих предприятий. В числе их — завод крупного проката, завод цементокатанных труб и цех тоннелестового проката крупнейшего в стране Аньшаньского металлургического комбината, Хайчжоуский угольный карьер в Фусине.

В октябре 1954 года советская правительственный делегация подписала в Пекине ряд новых важных соглашений, в том числе о предоставлении Китаю долгосрочного кредита в сумме 520 миллионов рублей и протокол об оказании помощи Китаю в строительстве дополнительно 15 промышленных предприятий о научно-техническом сотрудничестве между СССР и КНР. Пребывание в минувшем году в Китае Советской правительственной делегации и заключение ею важных соглашений как в области экономического сотрудничества, так и в области сотрудничества в международных делах являются, по определению В. М. Молотова, ярким выражением новых социалистических связей между двумя великими странами — СССР и КНР.

Пребывание в Китае Советской правительственной делегации и заключение ею важных соглашений как в области экономического сотрудничества, так и в области сотрудничества в международных делах являются, по определению В. М. Молотова, ярким выражением новых социалистических связей между двумя великими странами — СССР и КНР.

Серьезных успехов добились и сельское хозяйство страны. План валового сбора зерна в прошлом году был выполнен на 103 процента. Несмотря на серьезные наводнения в бассейнах рек Янцзы и Хуайхэ, которыми было затоплено свыше 10 миллионов гектаров посевных площадей, в 1954 году в Китае было собрано 170 миллионов тонн

зерновых, т. е. в 1,5 раза больше, чем в 1949 году.

Китайское крестьянство прочно встало на путь производственного кооперирования. К осени прошлого года насчитывалось более 225 тысяч сельскохозяйственных производственных кооперативов и несколько миллионов бригад трудовой взаимопомощи. Движение крестьян за производственное кооперирование и развитие трудовой взаимопомощи расширяется.

В условиях Китая большое значение имеет строительство железных и шоссейных дорог. В октябре прошлого года правительства СССР и КНР договорились о том, что в целях укрепления взаимных экономических и культурных связей будет осуществлено строительство железной дороги от Ланьчжоу (провинция Ганьсу) через Урумчи (на китайской территории) до Алма-Ата (на советской территории). Строительство железной дороги Ланьчжоу — Урумчи — Алма-Ата идет полным ходом. Все шире развертывается строительство других железных дорог. В прошлом году в Китае было введено в эксплуатацию около 800 км новых железнодорожных линий.

Горячо одобрил китайский народ предложение Советского Союза оказать КНР научно-техническую и производственную помощь в развитии исследований в области ядерной физики и использования атомной энергии для мирных целей. «Это — славное выражение мирной внешней политики Советского Союза», — заявил в специальной резолюции Государственный совет КНР, — новый вклад в дело укрепления великой дружбы между Китаем и Советским Союзом».

Советский Союз связывают с Китаем крепущие из года в год узы дружбы и братских отношений, направленные на укрепление мира и безопасности на Дальнем Востоке и во всем мире. Дружеские отношения между СССР и Китаем нашли яркое выражение в подписанном в октябре прошлого года соглашении о выводе до 31 мая 1955 года советских воинских частей из военно-морской базы Порт-Артур и о переходе этой базы в полное распоряжение Китайской Народной Республики. Это решение — свидетельство новых, социалистических отношений между обеими странами, отношений, построенных на принципах равенства, взаимного уважения, братской дружбы и сотрудничества Советского Союза и Китая в интересах укрепления международного мира.

Но миролюбивая политика СССР и Китайской Народной Республики, поддерживаемая всеми странами лагеря мира и демократии, наталкивается на приски империалистических государств, в первую очередь, Соединенных Штатов Америки.

Осуществляя агрессивную политику «с позиции силы», правящие круги США нарушают свои международные обязательства. В частности, попирая подписанные ими в Каире и Потсдаме декларации, а также соглашение о капитуляции Японии, Соединенные Штаты оккупировали исконные китайские территории — остров Тайвань и острова Пэнхуэдао (Пескадорские). Введя свои вооруженные силы на эти острова и в Тайваньский пролив, США грубо

нарушили территориальную целостность, великой державы мира — Китайской Народной Республики и совершили наглое вмешательство в ее внутренние дела. Проводя эти агрессивные действия под фальшивым предлогом «обеспечения безопасности США», правящие круги в Вашингтоне пытаются узаконить американскую оккупацию Тайваня и других китайских территорий, превратить их в плацдарм для нападения на миролюбивые народы Азии, в средство усиления международной напряженности. Дошло до того, что президент и конгресс США открыто угрожают войной китайскому народу, отстаивающему свои законные права на Тайвань и другие острова Китая и защищающему свою национальную честь и суверенитет.

Но «угрозы США», — пишет шанхайская газета «Цинчжаньбао», — не могут запугать китайский народ, как не могут они поколебать и его решимости в деле освобождения Тайваня. Эта решимость китайского народа была подтверждена в январе текущего года, когда Народно-освободительная армия Китая, блестящее овладевшая современной военной техникой и методами ведения военных операций во взаимодействии всех родов войск, изгнала гоминдановцев с острова Ичзяншань, который они считали неприступным.

Агрессивные действия Соединенных Штатов в районе островов Тайвань и Пэнхуэдао создают в этом районе опасное положение, угрожающее миру и усиливающее опасность новой войны. Чтобы обеспечить мир на Дальнем Востоке, Соединенные Штаты, как указано в докладе о международном положении и внешней политике правительства СССР на сессии Верховного Совета СССР В. М. Молотов, должны вывести с Тайваня и из Тайваньского пролива все свои вооруженные силы, включая военно-воздушные и военно-морские. Такое решение этого вопроса отвечает интересам всех государств и народов.

Их интересы требуют также, чтобы китайская Народная Республика, эта великая держава мира, заняла свое законное место в Организации Объединенных Наций. Присутствие в ООН никого не представляющих представителей чанкайшистской клики подрывает авторитет этой организации. Совершенно очевидно также, что правильное разрешение международных проблем требует участия в обсуждении их Китайской Народной Республики. Между тем правящие круги США и их единомышленники стараются не допустить Китай в ООН.

Народы Советского Союза и Китая, составляющие треть населения земного шара и стоящие во главе мирового лагеря демократии и социализма, полны решимости отстоять мир и безопасность во всем мире. Они сильны своим единством политических целей и великой интернациональной дружбой между трудящимися. Дружба между великими народами СССР и Китая, по выражению Н. С. Хрущева, превратилась в такую могучую силу в деле сохранения и укрепления мира во всем мире, равной которой нет и не было в истории человечества.

С. ИВАНЬКО.



Во многих деревнях Китайской Народной Республики хорошо работают зимние школы. Они ежегодно открываются, когда завершаются все основные работы на полях. Эти учебные заведения играют большую роль в ликвидации неграмотности.

На снимке: крестьяне деревни близ Пекина на занятиях в зимней школе.

Фото агентства Синьхуа.

Нарушение американскими самолетами воздушных границ КНР

ПЕКИН. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает:

Утром 11 февраля четыре американских самолета вторглись в воздушные пространства Китая у побережья провинции Ляонин (Северо-Восточный Китай). Они были отогнаны самолетами китайской Народно-освободительной армии.

Здесь отмечают, что США усиливают военные провокации против китайского народа, что является вопиющим нарушением суверенитета Китая. Если американцы будут и дальше осуществлять подобные провокации, они будут нести всю ответственность за возможные последствия.

США усиливают нападки на Францию

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Газета «Чикаго трибюн», комментируя в редакционной статье правительственный кризис во Франции, допускает оскорбительные выпады по адресу французских политических деятелей, сравнивая методы французского правительства с приемами американских финансистов-аферистов. Считая Францию примером «политической анархии» и сокрушаясь по поводу возможных провалов планов возрождения западногерманского милитаризма, газета продолжает: «В результате свержения правительства Менесес-Франса Франция может провалить все это дело (имеется в виду ратификация парижских соглашений — Ред.) в парламентском лабиринте...».

Неру о воссоединении Германии

ПАРИЖ. (ТАСС). Парижское радио сообщает о встрече премьер-министра Индии Неру в Лондоне с прибывшим туда председателем социал-демократической партии Германии Олленхаузером.

Как передает парижское радио, ссылаясь на обычно хорошо освещенные английские источники, Неру высказал мнение, что ратификация парижских соглашений может помешать воссоединению Германии или значительно задержать его.

Редактор Я. А. АТУЧИН.